

I etap CZARNA BIAŁOSTOCKA – ROZEDRANKA STARA 10 km 8.30 – 11.15

Godzinki

Plan dnia: Czarna Białostocka – Rozedranka (11 km) odpoczynek 1 h, Rozedranka – Liebiezin (4 km) – odpoczynek 45 min., Liebiezin – Kładziewo (4 km) 45 min., Kładziewo – Majewo (5 km), ok. 17.00 wejście do Majewa, 20.00 Msza św., Apel Jasnogórski, adoracja, spoczynek

Pieśni partyzanckie, żołnierskie (las, las, las...)

Różaniec II część Tajemnice Światła (śpiewany bez intencji szczegółowych)

1. CHRZEST PANA JEZUSA W JORDANIE

W Orędziu na Światowy Dzień Młodzieży w Sydney papież Benedykt XVI pisze: „W rzeczywistości już od pierwszych stron Biblia przywołuje Ducha Bożego, który jako tchnienie *unosił się nad wodami* (Rdz 1,2). Po grzechu pierworodnym ożywiający Duch Boga objawiał się wiele razy w historii ludzkości, powołując proroków, aby wzywali naród wybrany do powrotu do Boga i do wiernego przestrzegania przykazań”.

Chrzest to kolejny dar Bożego Miłosierdzia. W nim potok łaski gładzi wszystkie nasze grzechy i otrzymujemy imię Dzieci Bożych.

Módlmy się za wszystkich chrześcijan, byśmy każdego dnia stawali się bardziej Uczniami Jezusa.

2. OBJAWIENIE SIĘ JEZUSA NA WESELU W KANIE GALILEJSKIEJ

Zróbcie wszystko, cokolwiek wam powie (J 2,5). Maryja doskonale wiedziała, że dzięki posłuszeństwu woli Boga w naszym życiu dzieją się cuda. Sama przecież tego doświadczyła przy Zwiastowaniu. Św. Paweł zanotował także, że *wiara rodzi się ze słuchania*. I rzeczywiście dzięki posłuszeństwu sług, którzy wielkim wysiłkiem napełnili stągwie wodą *uwierzyli w Niego Jego uczniowie* (J 2,11) i stały się cuda: woda zmieniła się w wino, a niedowierzenie w wiarę.

Wiara w Boże Miłosierdzie sprawia, że chrześcijaństwo nie jest religią grzechu i występku, ale radosną odpowiedzią człowieka miłością na Miłość.

Módlmy się o przemianę naszego życia i głębokie zawierzenie woli Boga.

3. JEZUS GŁOSI KRÓLESTWO BOŻE I WZYWA DO NAWRÓCENIA

Papież Benedykt XVI poucza nas o Jezusowej misji głoszenia Królestwa Bożego: „Jezus na początku swej publicznej działalności w synagodze w Nazarecie odczytał: *Duch Pański – a wypowiedział to wśród zdumienia obecnych – spoczywa na Mnie; ponieważ Mnie namaścił i posłał Mnie, abym ubogim niósł dobrą nowinę, więźniom głosił wolność, a niewidomym przejrzenie; abym uciśnionych odsyłał wolnymi, abym obwoływał rok łaski od Pana* (Łk 4,18-19; por. Iz 61,1-2)”.

Królestwo Boże, które „pośród nas jest” to znak Bożego Miłosierdzia. Objawia się ono najpełniej w Kościele, w którym przez sakramenty dostępujemy go w szczególnie sposób.

Módlmy się w tej Tajemnicy o Boże Miłosierdzie dla nas samych: o dobry rachunek sumienia, o szczerą spowiedź i żal z powodu naszych grzechów oraz mocne postanowienie poprawy i gorliwe wypełnienie zadośćuczynienia.

4. PRZEMIENIENIE PANA JEZUSA NA GÓRZE TABOR

„Tylko Chrystus może zaspokoić najgłębsze pragnienia serca człowieka; tylko On jest zdolny ucywilizować ludzkość i doprowadzić ją do *przebóstwienia*. Za każdym razem, kiedy celebруем Mszę Świętą otrzymujemy Ducha Świętego, który jednoczy nas głęboko z Chrystusem i w Niego nas przemienia” pisze w swoim Orędziu papież Benedykt XVI. Zadatek tego przemieniania dokonał się pośród umiłowanych Uczniów na Górze Tabor. To właśnie *umiłowani Uczniowie Pana* widzieli Chrystusową twarz i szaty połyskujące niebiańską bielą i światłością.

Każdego dnia na naszych Górach Tabor – zwanych ołtarzami – Jezus przemienia dla nas biały kawałek chleba w swoje boskie Ciało. Eucharystia to Boże Miłosierdzie dla nas.

Módlmy się by ta ekstremalna Reko-lekcja przemieniła nas w umiłowanych Uczniów Jezusa.

5. USTANOWIENIE EUCHARYSTII

Ojciec Święty przypomina nam: „Aby wzrastać w życiu chrześcijańskim konieczne jest karmienie się Ciałem i Krwią Chrystusa. Jeżeli, drodzy młodzi, często uczestniczycie w celebracji Eucharystii, jeżeli poświęcacie część waszego czasu na adorację Najświętszego Sakramentu, to ze Źródła miłości, jakim jest Eucharystia, udzieli się wam ta radosna determinacja, aby kroczyć przez życie w naśladowaniu Ewangelii”.

Słowa: „Bierzcie i jedzcie to jest Ciało moje, bierzcie i pijcie to jest Krew moja” to Testament Bożego Miłosierdzia. Tu najpełniej realizuje się Boże Miłosierdzie wobec każdego człowieka, gdy żywy i prawdziwy Bóg wchodzi w ludzkie życie przez Komunię Świętą.

Módlmy się o to byśmy jak najczęściej i jak najgodniej przystępowali do Stołu Pańskiego.

Ogłoszenia:

Odpoczynek około 1 h; po pozdrowieniu Najświętszego Sakramentu (przed kościołem) i wysłuchaniu ogłoszeń Ks. Pilota, za kwatermistrzem (w zwartej grupie) udajemy się na wskazane dla nas miejsce na odpoczynek, tam też zabieramy znaki i nagłośnienie; zostawiamy po sobie porządek, śmieci wyrzucamy do rozwieszonych worków; przy kościele i w kościele strefa ciszy i modlitwy, w kościele można skorzystać z Sakramentu Pokuty; w Biurze Obsługi Pielgrzyma (oznaczony biały WOLKSVAGEN TRANSPORTER) do nabycia gadzety pielgrzymkowe - koszulki, smycze, długopisy, oraz woda. Można tam również uzyskać wszelkie informacje dotyczące pielgrzymki, dokonać zapisu na pielgrzymkę i na autokar powrotny do Białegostoku. Gdyby coś ktoś zgubił bądź też znalazł prosimy o zgłoszenie się do BOP, w Harcerskiej Kuchni Polowej otrzymamy wrzątek, herbatę, zupki chińskie; następny etap 4 km, wychodzimy jako ...

grupa, pierwsze grupy ruszają o godz. 12:00, uzupełniamy zapasy wody! Na następnym postoju nie będzie dostępu do wody!!!

Radosne wejście do Rozedrunki – będą nas witali i „podejmowali” parafianie

XXVIII PPR II Dzień 21.06.2008 piątek

II etap ROZEDRANKA STARA – LEBIEDZIN 4 km 12.00 – 13.30

Anioł Pański – na wysokości cmentarza za Rozedranką

Ewangelia ukazuje różne postawy wobec Jezusa. Jedni są blisko i chcą być wiernymi Jego uczniami, drudzy niechętnie przyjmują prawdę o sobie, którą głosi Jezus. „Oto ja Służebnica Pańska”- oto postawa Maryi i jej relacja z Bogiem. Pozostanie dla nas wielką tajemnicą, a jednocześnie wzorem dyspozycyjności, pokory, zaufania. Wierząc, że Maryja jest Tą, która zawsze wysłuchuje, uciekamy się do Niej w modlitwie za nas samych i za innych. Ona przybliży nam Jezusa i Jego miłosierdzie.

Konferencja II

Ogłoszenia:

Odpoczynek około 45 min, odpoczywamy w miejscu wskazanym przez Służbę Kwaternistrzowską, tam też zabieramy znaki i nagłośnienie, zostawiamy po sobie porządek, śmiecie wyrzucamy do rozwieszonych worków; w Biurze Obsługi Pielgrzyma (oznaczony biały WOLKSVAGEN TRANSPORTER) do nabycia gadżety pielgrzymkowe - koszulki, smycze, długopisy, oraz woda. Można tam również uzyskać wszelkie informacje dotyczące pielgrzymki, dokonać zapisu na pielgrzymkę i na autokar powrotny do Białegostoku. Gdyby coś ktoś zgubił bądź też znalazł prosimy o zgłoszenie się do BOP; w Harcerskiej Kuchni Polowej otrzymamy wrzątek, herbatę, zupki chińskie; na następnym etapie odmówimy III Część Różańca, na postoju proszę przygotować intencje do modlitwy różańcowej, kartki i długopisy możemy otrzymać u ; następny etap 4 km, wychodzimy jako grupa, pierwsze grupy ruszają o godz. 14:00; miłego odpoczynku

XXVIII PPR II Dzień 21.06.2008 piątek

III etap LEBIEDZIN – KŁADZIEWO 4 km 14.00 – 15.00

Różaniec III część Tajemnice Bolesne (recytowany z intencjami szczegółowymi)

1. MODLITWA PANA JEZUSA W OGRÓJCJU

„Gdy bowiem nie umiemy się modlić tak jak trzeba, sam Duch przyczynia się za nami w błaganiach, których nie można wyrazić słowami”- Jezus modli się w Ogrójcu, za swoich uczniów, a więc także za mnie i za ciebie – za nas. Jest to modlitwa pełna Ducha, który daje moc do tego by stać się Jego świadkiem. W momencie bierzmowania zobowiązaliśmy się lub zobowiązaliśmy się do tego by naszą wiarę mężnie wyznawać, bronić jej i według niej żyć. Niech pamięć o modlitwie Pana będzie nam wsparciem w mężnym świadczeniu, że Chrystus był wczoraj i dziś i zostanie taki sam na wieki.

Na modlitwie człowiek w szczególny sposób spotyka się z Bożym Miłosierdziem. Stając twarzą w twarz z majestatem Boga, dzięki Jego Miłosierdziu możemy się ostać, aby jeszcze więcej głosić chwałę Boga bogatego w Miłosierdzie.

Módlmy się o ducha modlitwy dla każdego z nas, aby nasza ekstremalna Reko-lekcja nie była wakacyjnym spacerem, ale żeby stała się świadectwem naszego bycia Uczniami Jezusa.

2. BICZOWANIE PANA JEZUSA

Tam w pretorium u kamiennego słupa *został tak nieludzko oszepecony, Jego wygląd i postać Jego była niepodobna do ludzi* (Iz 52,14). Aby zobaczyć prawdziwe oblicze człowieka potrzeba światła Ducha Świętego. Tylko Jego moc sprawia, że nie zatrzymujemy się nad tym, co zewnętrzne, ale sięgamy głębiej – w duszę, umysł i serce.

Za każdym uderzeniem rzymskiego bicia na ziemię spływała struga Boskiej Krwi. Ta Krew jest znakiem Bożego Miłosierdzia, które malarz na obrazie Jezusa zaznaczył czerwoną smugą światła.

Módlmy się byśmy dzięki Bożej łasce wytrwali w naszych przeciwnościach, jako umiłowani Uczniowie Pana.

3. CIERNIRM UKORONOWANIE PANA JEZUSA

Święty Jan tak opisuje tę scenę w pałacu namiestnika: *Jezus, więc wyszedł na zewnątrz w koronie cierniowej i płaszczu purpurowym. Piłat rzekł do nich: „Oto człowiek”. Gdy Go ujrzeni arcykapłani i studzy, zawołali: „Ukrzyżuj! Ukrzyżuj!”* (J 19,5 – 6). Tylko człowiek ogarnięty działaniem Ducha Świętego jest w stanie zapomnieć o sobie i zacząć żyć dla innych.

W tej tajemnicy Boskiego unieżenia, w skrwawionym Bożym Obliczu spod krwi, potu i brudu jaśnieje blask Bożego Miłosierdzia. Jaśnieje on w Jezusowych oczach, które z wysokości piłatowego balkonu nadal patrzą na świat z miłosierną miłością.

Módlmy się byśmy w naszym życiu każdego człowieka traktowali z należytyym szacunkiem i miłością, a zwłaszcza chorych, samotnych i bezdomnych.

4. PAN JEZUS DŹWIGA KRZYŻ

„Jezus jeszcze przed swoją śmiercią na krzyżu wielokrotnie zapowiadał swoim uczniom przyjście Ducha Świętego, „Pocieszyciela”, którego misją będzie dawanie o Nim świadectwa i towarzyszenie wierzącym, nauczając ich i prowadząc do całej Prawdy (por. J 14,16-17.25-26; 15,26; 16,13)” – pisze do nas Ojciec Święty Benedykt XVI. Ten Duch, o którym mówił Jezus sprawi, że wielu spośród Uczniów za swoje świadectwo Prawdy zapłaci śmiercią. Nie bójmy się świadczyć w naszych czasach, gdyż i teraz – a może właśnie teraz – Prawda domaga się jej szczególnego głoszenia.

Droga krzyżowa to droga Miłosierdzia. Na tej drodze objawia się ono w szczególnie sposób. Ilekroć bierzemy wspólnie krzyż z Jezusem wkraczamy na drogę Miłosierdzia – dzięki temu *jarzmo staje się słodkie a ciężar lekki*.

Módlmy się abyśmy w naszych smutkach i kłopotach zawsze zwracali się o pomoc do Boga, nie szukając innych środków zaradczych.

5. ŚMIERĆ PANA JEZUSA NA KRZYŻU

Benedykt XVI zwraca się do nas: „Jezus mocą swojego Ducha rozlewa w naszych sercach miłość Bożą, która czyni nas zdolnymi, by kochać bliźniego i być gotowymi do służby dla niego. Duch Święty oświeca, objawiając Chrystusa ukrzyżowanego i zmartwychwstałego, wskazuje drogę do najpełniejszego upodobnienia się do Niego”. To upodobnienie najdoskonalej realizuje się poprzez krzyż. Kiedy wspólnie z Jezusem dźwigamy krzyż stajemy się do Niego najbardziej podobni.

Światłość Miłosierdzia najjaśniej zajaśniała, gdy rozpięta na krzyżu oprawcom przebaczała.

Módlmy się o gorącą miłość, mocną wiarę i bezgraniczną nadzieję, byśmy nie bali się świadczyć o krzyżu Pana Jezusa.

Litania do NMP, lub Krwi Chrystusa

Ogłoszenia:

Odpoczynek około 45 min, odpoczywamy w miejscu wskazanym przez Służbę Kwatermistrzowską, tam też zabieramy znaki i nagłośnienie; nie wchodzimy pod żadnym pozorem na jezdnię (natężony ruch lokalny), zostawiamy po sobie porządek, śmiecie wyrzucamy do rozwieszonych worków; Tutaj spotykamy pielgrzymów z Krynek, Szudziałowa i Sokółki. W Biurze Obsługi Pielgrzyma możemy kupić to co zwykle, ewentualnie załatwić inne sprawy związane z pielgrzymką; następny etap 5 km, wychodzimy jako grupa, pierwsze grupy ruszają o godz. 16:30; dziękuję za ten etap pielgrzymowania.

XXVIII PPR II Dzień 21.06.2008 piątek

IV etap KŁADZIEWO – MAJEWO 5 km 16.00 – 17.00

Koronka do Bożego Miłosierdzia (śpiewana)

„Miłosierdzie Boże czyni nas narzędziem łask. Mają one jeden główny cel-upodobnienie nas do Chrystusa przez udzielenie życia nadprzyrodzonego i przemienienia nas w Niego”.

Chrystus pragnie objąć swoją miłością, nie tylko nas, ale i tych wszystkich, z którymi się spotykamy i z którymi razem żyjemy. Wymaga to jednak otwartej postawy pełnej miłości.

„Dopóki mamy czas, czyńmy dobrze wszystkim, zwłaszcza zaś naszym braciom w wierze”. (Ga 6,10)

Ogłoszenia:

Radosne wejście na nocleg w Majewie

Nocujemy w parafii MB Częstochowskiej i Św. Kazimierza w Majewie (nocleg tylko w namiotach); po pozdrowieniu Najświętszego Sakramentu (przed kościołem) i wysłuchaniu ogłoszeń Ks. Pilota, za kwatermistrzem (w zwartej grupie) udajemy się na wskazane dla nas miejsce na polu namiotowym, gdzie czekają na nas bagaże; znaki niesiemy do kościoła, nagłośnienie na plebanię (razem z Ks. Przewodnikiem); o godz.: 19:30 księża spowiadają w kościele i na zewnątrz (jutro dochodzimy do Matki Bożej w Różanymstoku, czy jesteście przygotowani na to spotkanie, czy nasze serca są pojednane za Bogiem i bliźnim? Nie odkładajmy spowiedzi na jutro!) o godz. 20:00 Eucharystia (przy ołtarzu połowym na zewnątrz – nikt nie zostaje na polu namiotowym), W czasie Mszy św. gościć będziemy księży neoprezbiterów. Usiądą oni także do konfesjonałów, a po zakończonej Eucharystii udzielą na prymicyjnego błogosławieństwa i rozdadzą obrazki. Ogarnijmy ich swą modlitwą wstawienniczą. Apel Jasnogórski, po Apelu do 23:00 Adoracja Najświętszego Sakramentu (w kościele dla chętnych); w Biurze Obsługi Pielgrzyma (oznaczony biały WOLKSVAGEN TRANSPORTER) do nabycia gadżety pielgrzymkowe - koszulki, smycze, długopisy, oraz woda. Można tam również uzyskać wszelkie informacje dotyczące pielgrzymki, dokonać zapisu na pielgrzymkę i na autokar powrotny do Białegostoku. Gdyby coś ktoś zgubił bądź też znalazł prosimy o zgłoszenie się do BOP; w Harcerskiej Kuchni Polowej otrzymamy wrzątek, herbatę, zupki chińskie; w Służbie Kwatermistrzowskiej można wypożyczyć miski do mycia; Służba Medyczna przyjmuje w dużych namiotach w pobliżu plebani; przy polu namiotowym będą obwoźne sklepy, uważajmy przy robieniu zakupów, sprawdzajmy terminy przydatności do spożycia; dbajmy o porządek, śmiecie wyrzucamy do rozwieszonych worków; cisza nocna o 22:30; jutro pobudka o 5:30; toaleta poranna, śniadanie, pakowanie bagaży, o 6:45 wszyscy gromadzimy się na placu przy kościele – przy ołtarzu połowym na modlitwach porannych (w czasie modlitw porannych nikt nie zostaje na polu namiotowym, po modlitwach wyjście pielgrzymki – nie wracamy już do naszych samochodów ciężarowych – musimy spakować się i dostarczyć bagaż przed modlitwami); znaki i nagłośnienie gotowe do drogi!; jutro etap 21 km, wychodzimy jako Grupa; Bóg zapłać całej grupie za dzisiejszy niełatwy etap, w sposób szczególny dziękuję muzycznym, porządkowym, medycznym, niosącym znaki i nagłośnienie...